



# આકાશવાણી — ભુજ



સમાચારવાચક : –વિરલ રાણા

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : સુચિતા ટાંક

તારીખ: ૧૮.૧૦.૨૦૧૭

સમય: સવારે-૬.૫૦

## પ્રધાનમંત્રી :-

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ગઈકાલે નવી દિલ્હીના સરિતા વિહાર ખાતે દેશની પ્રથમ અખિલ ભારતીય આયુર્વેદ સંસ્થાનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે શ્રી મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, આયુષ મંત્રાલય દેશના તમામ જિલ્લામાં આયુર્વેદ હોસ્પિટલ શરૂ કરવાની દિશામાં કામ કરી રહ્યું છે. તેમણે જણાવ્યું કે, ત્રણ વર્ષમાં ૬૫થી વધુ આયુષ હોસ્પિટલ બનાવવામાં આવી છે. પ્રધાનમંત્રીએ જણાવ્યું કે, આયુર્વેદ માત્ર ચિકિત્સા પદ્ધતિ જ નથી પરંતુ તેના વગર દેશની પરંપરા અને ઇતિહાસ વિકસીત ન જ થઈ શકે.

પ્રધાનમંત્રીએ આ પ્રસંગે આયુર્વેદની પ્રમાણભૂત સારવાર માર્ગદર્શિકાનું અનાવરણ કર્યું હતું.

અખિલ ભારતીય આયુર્વેદ સંસ્થા ૧૦ એકરમાં ફેલાયેલ છે અને ૧૫૭ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચથી તેને તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે

—વિરલ રાણા—

## નાણામંત્રી :-

નાણામંત્રી અરૂણ જેટલીએ ગઈકાલે નવી દિલ્હી ખાતે મુખ્ય કોમોડિટી બજાર એમ.સી.એક્સ.માં સોનાના ગોલ્ડ ઓક્શન ટ્રેડિંગનો વિધિવત પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. શ્રી જેટલીએ જણાવ્યું હતું કે સોનાની લેવડદેવડને ઔપચારિક સ્વરૂપ આપવાની દિશામાં આ પહેલુ પગલુ છે. વિકલ્પના માધ્યમથી કોઈ ખાસ કિંમત પર અને કોઈ નક્કી કરેલ તારીખ પહેલા કોઈ સંપત્તિ કે દસ્તાવેજ ખરીદનારને અધિકાર તો મળે છે પરંતુ તેની સાથે જોડાયેલ જવાબદારી તેના ઉપર લાગુ થતી નથી.

તેમણે કહ્યું કે સરકાર સોનાના વેપારને ઔપચારિક સ્વરૂપ આપવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. શરૂ થયેલ બોર્ડ ઓક્શન ટ્રેડિંગમાં એક કિલોગ્રામ સુધીના વેપારની પરવાનગી છે. શ્રી જેટલીએ કહ્યું હતું કે, દેશમાં કોમોડિટી બજાર શરૂ થયા ૧૪ વર્ષ બાદ સેબીએ સોનામાં ઓક્શન ટ્રેડિંગને મંજૂરી આપી છે.

—વિરલ રાણા—

## દહેજમાં રસાયણ પ્રોજેક્ટ :-

રાજ્ય ખાણ વિભાગ દ્વારા ખેતી રસાયણો અને જેનેરીક પાક ઉત્પાદન કરનારી, વિશ્વના ૦૯ દેશોમાં એકમ ધરાવતી મે. યુનાઈટેડ ફોર્ફરસ લીમીટેડ સાથે રૂ. ૬૦૦૦/- કરોડના મૂડીરોકાણ અંગેના સમજૂતી કરાર કરવામાં આવ્યા .

આ કરાર અંતર્ગત ગુજરાત ઔદ્યોગિક વિકાસ નિગમ ભરૂચ જિલ્લાના દહેજ-૩ જી.આઈ.ડી.સી. કેમીકલ ઝોનમાં આશરે ૬ લાખ ચો.મી. જમીન એગ્રો કેમીકલ ઈન્ટરમીડીયેટ ઉત્પાદન માટે ફાળવશે. કંપની દ્વારા વિવિધ પ્રકારની ૧૦,૦૦૦ જેટલી રોજગારી પ્રત્યક્ષ અને પરોક્ષ રીતે પૂરી પાડવામાં આવશે.

આ ઉપરાંત મેક ઈન ગુજરાત હેઠળ ગ્રાસીમ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લીમીટેડ સાથે ગુજરાતમાં બે નવા એકમો સ્થાપવા અંગેના સમજૂતી કરાર કરાયા છે .

રાજ્યમાં થઈ રહેલા વિવિધ રોકાણોના કારણે તેની સંલગ્ન અને તેના ઉત્પાદન સાથે જોડાયેલા અન્ય નાના એકમોને વિકસવાની તક મળશે. અને રાજ્યના યુવાનોને રોજગારી અને કૌશલ્ય ક્ષેત્રે વિશ્વ કક્ષાની કંપનીઓમાં તકો પ્રાપ્ત થશે.

— વિરલ રાણા —

## પાટીદાર આંદોલન કેસ :-

રાજ્ય સરકારે પાટીદાર આંદોલન સંદર્ભે પાટીદાર યુવાનો સામેના ૨૨૩ કેસોમાં આગળની કોઈ કાર્યવાહી ન કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે.

આ અંગે માહિતી આપતા નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ અને રાજ્ય ગૃહ મંત્રી શ્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજાએ જણાવ્યું છે કે, પાટીદાર આંદોલન સંદર્ભે પાટીદાર સમાજના અગ્રણીઓ સાથે યોજાયેલ બેઠકમાં પાટીદાર યુવાનો સામેના કેસો પાછા ખેંચવા ખાતરી આપી હતી તેના ભાગરૂપે વધુ ૨૨૩ કેસોમાં રાજ્ય સરકારે હકારાત્મક અભિગમ દાખવી આગળની કોઈ કાર્યવાહી ન કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે.

તેઓએ ઉમેર્યું હતું કે, પાટીદાર અનામત આંદોલન સંદર્ભે નોંધાયેલ પોલીસ કેસોની સમયાંતરે સમીક્ષા કર્યા બાદ રાજ્ય સરકાર દ્વારા વર્ષ-૨૦૧૬માં ૧૦૮ કેસો, ૩૭ ઓક્ટોબર-૨૦૧૭ના ૪૨ કેસો તથા ૧૬ ઓક્ટોબર-૨૦૧૭ના રોજ ૯૪ કેસો મળી અલગ અલગ તબક્કે કુલ ૨૪૫ કેસો પરત ખેંચવામાં આવ્યા છે. આમ, પાટીદાર આંદોલન સંદર્ભે અત્યાર સુધી નોંધાયેલ ગુના પૈકી ૪૬૮ કેસો બંધ કરવાનો રાજ્ય સરકારે નિર્ણય કર્યો છે.

## કાળી ચૌદસ :-

દિવાળીના પંચ પર્વો ના બીજા દિવસે આજે દેશભરમાં કાળી ચૌદસ ના પર્વની ધાર્મિક વિધિ સાથે ધામ-ધૂમ પૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવશે.

કાળી ચૌદસ એટલે કે નરક ચતુરદસી તરીકે ઓળખાય છે.

એક માન્યતા પ્રમાણે આ દિવસે ભગવાન શ્રીકૃષ્ણ એ નિર્દોષ સ્ત્રીઓને નરકાસુરના કારાગ્રહમાંથી મુક્ત કરી હતી. આ દ્વારા આપના મનમાં રહેલ અનીષ્ટોનો નાશ કરવાનો આપનો સંકલ્પ કરવો જોઈએ. મંત્ર તંત્રની દ્રષ્ટિએ પણ તાંત્રિકો શક્તિના ઉપાસકો આ દિવસે સ્મશાનમાં જઈને અમુક વિધિ કરી સિદ્ધિ મેળવે છે.